

Precios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00 ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICADOS. PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

DEMOSTRACION NAVAL.—Dicen de Tánger que es esperada la escuadra inglesa del Atlántico, la cual aguardará allí a la flota francesa, haciendo ambas escuadras unidas una demostración naval.

LOS BOERS.—Mientras tanto Ferreira y sus partidarios siguen demostrando hostilidad rabiosa a los ingleses, son muchos los que quitan importancia política a esta rebelión de Ferreira, a quien consideran como un bandido vulgar, escapado de Danna-reland, después de haber cometido allí algunos delitos comunes, y que ha logrado reclutar algunos partidarios entre los boers irreductibles que emigraron a aquel territorio después de la guerra del Transvaal.

En Pretoria y Johannesburg se cree que la cosa no tiene malicia. Sin embargo llama la atención que en los distritos de Colonia y de El Cabo un numeroso grupo de rebeldes atacase dos campamentos de policía, copándolos y apoderándose de armas y caballos.

La partida de Ferreira ha establecido en territorio alemán su cuartel general; la mayoría de los individuos que la componen han abandonado su nacionalidad y han prestado juramento de fidelidad a Alemania.

CHOQUE DE TRENES.—Por distracción de un guarda aguja, en Woodluffe (Nueva York) ha ocurrido un choque de trenes. Uno de éstos conducía emigrantes rusos y polacos.

La confusión en el momento del choque fué terrible, desarrollándose escenas espantosas. Las calderas hicieron explosión, incendiando los vagones inmediatos.

Muchos heridos fallecieron, sufriendo horribles dolores. Se ha dispuesto el envío de auxilios.

De París dicen que se han recibido detalles del choque de trenes, haciendo ascender a 42 el número de muertos y a 38 los heridos, hallándose la mayoría agonizantes. Los cadáveres se encuentran carbonizados.

PUENTE DESTRUIDO.—La corriente del Baraya ha arrastrado el puente provisional de Torres (Santander).

De nada han servido el que sobre tan importante punto se haya insistido, ningún valor han tenido las peticiones y ruegos de los pueblos ribereños primeramente, y después la protesta de los mismos. El puente provisional de Torres ha sido arrastrado por las aguas sin que haya sido construido el definitivo, y menos mal que no hubo que lamentar desgracias.

Santander culpa por ello a sus representantes en Cortes distraídos totalmente en luchas pasionales de la política.

EL CASINO MILITAR.—Si la distracción del guarda aguja americano origina horribles desgracias; si la distracción de ciertos políticos acarrea a Santander grandes perjuicios materiales.

¿Por qué se obstina el Casino Militar de Madrid en seguir distrayéndose...?

En el Casino Militar se celebró junta general extraordinaria. La junta de gobierno expuso la situación de la sociedad, declarando que se han perdido 60.000 pesetas durante los dos meses que estuvieron, de orden superior, suspendidos determinados servicios.

Expuso también la imposibilidad de que el Casino continué viviendo si volver a su normalidad, porque como continúa sin obtener tan importantes ingresos, es inevitable la muerte.

Los oradores pidieron que se mida al Casino Militar por el mismo rasero que a las demás Sociedades, incluso el Casino de Madrid, la Gran Peña y otros.

Se concedió por unanimidad un voto de confianza a la junta de gobierno para que continúe sus gestiones y estable las que estimen pertinentes a fin de que se restablezcan los ingresos que constituyen la vida del Casino.

Créese que conseguirán lo que se proponen. En caso contrario, se reunirán nuevamente para tomar acuerdos radicales.

¿Radicales?... ¡Tableau!...

De Madrid

Postal política

Aun cuando hasta ahora no han llegado los ecos a los periódicos, es lo cierto que entre los ministeriales viene siendo muy comentada una parte del discurso que el sábado pronunció el Sr. Moret en el Congreso.

No es lo que se refiere a su programa de libertad de cultos, ni aún siquiera su difícil situación frente a la mayoría después de haberles querido destruir. Son sus palabras re-

EL SEÑOR DON JOSÉ RIVES Y MAUPOEY Licenciado en Ciencias, Ingeniero Geógrafo, Congregante de la Inmaculada y San Luis Gonzaga FALLECIÓ EN VALENCIA EL DÍA 1.º DEL ACTUAL A LOS 22 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus afligidos padres D. Miguel M.º Rives, Magistrado de la Audiencia de Barcelona, y D.ª Julia Maupeoy, hermano, hermanas, hermana política, sobrinas, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir a las Misas que en sufragio de su alma se dirán el día 15 de este mes en la Parroquia Iglesia de Santa María de esta ciudad, altar de la Virgen del Carmen, desde las CINCO hasta las ONCE de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. En el siguiente día, 16, tendrá lugar en Barcelona, en la Capilla del Santísimo Sacramento de la Santa Iglesia Catedral, el FUNERAL por el eterno descanso de su alma, y el 21, se dirán a su intención, todas las Misas que se celebren en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, de Valencia. El Excmo. y Rvdmo. Cardenal Obispo de Barcelona, y los Rvdmos. Arzobispos de Valencia y Tarragona, y Obispos de Tortosa, Vich y Loryma han concedido 200 días de indulgencia el primero; 100 los segundos, y 50 y 40 respectivamente los últimos, por todo acto de piedad practicado a intención del difunto.

Hoy hace años

14 de noviembre de 1833.

Rección de Villafranca

Triste legado fué el que nos dejó Fernando VII a su muerte. Sin duda no había causado suficientes males a la nación española durante su vida y quiso que estos se sucedieran después de su muerte, dejando sin resolver verdaderamente el difícil problema de la sucesión, lo que motivó acto continuo una sangrienta guerra civil.

Aún caliente el cadáver de Fernando y a pesar de haber sido proclamada en Madrid reina Isabel, bajo la regencia de su madre, con arreglo al testamento del difunto monarca; los partidarios de D. Carlos alzaron bandera a favor de éste lanzándose al campo con objeto de hacer triunfar su causa por la fuerza de las armas.

A pesar de la infructuosa tentativa de don Manuel González, que pagó con su vida y la de sus hijos, su imprudente ardor por una causa destinada a sucumbir, a los pocos días de proclamada la rebelión, numerosas partidas corrían el campo sosteniendo los derechos del pretendiente y riñendo contra las tropas leales, numerosos encuentros. Entre éstos son dignos de mención los mandados por el canónigo Echevarría, el brigadier Tena, el franciscano Rogero, el cura Merino, Balmaseda, el barón de Hervés, Carnicer, Iturralde, Cuevillas, Villalobos, Lordizabal, Zabala, Sopenela, Vivanco, Ibarrola, y otros mil cuyos nombres sería ocioso enumerar. Al frente de ellos figuraba el inclito Zumalacarre, la figura sin duda más culminante del carlismo militante.

El campeón de la sublevación en Castilla fué el célebre cura Merino, el cual en pocos días llegó a reunir bajo sus órdenes, un cuerpo de tropas de más de once mil hombres. Si las fuerzas que Merino mandaba hubiesen tenido organización, disciplina y oficialidad capaz de conducirles al combate, muy grave hubiera sido la situación de las fuerzas liberales que operaban en aquella provincia. Estas se hallaban a las órdenes del brigadier Benedicto, que comprendiendo que si daba tiempo al enemigo a organizar y aumentar sus fuerzas, se vería quizás batido o cuanto menos en grave aprieto, acudió solícito a atajar el mal, marchando al encuentro de Merino, a pesar de lo escaso de sus fuerzas; confiando en que esta escasez le sabría suplir el denuedo y cohesión de la tropa a sus órdenes.

En Villafranca de Montes de Oca, empeñóse entre ambos combatientes, sangriento y reñido combate en el que tras largas horas de indeciso combate vieron obligados los carlistas a abandonar el campo. La victoria no había sido decisiva y en ella no hubieron conseguido los liberales resultado alguno, sin la pericia de Benedicto, que completó el triunfo con una activa persecución del enemigo, que se vió obligado para eludirle a dispersarse por doquier.

Después de este hecho de armas quedaron a las órdenes de Merino, tan solo unos doscientos ginetes; único residuo del ejército de Zumalacarre, que recorrió días antes las llanuras de Castilla. ARTAGNAN.

El vivir

estrafalarío

Otro caso como el de Sevilla

En el asilo de Santa Cristina de la corte se descubrió el domingo, por una casualidad, como ocurrió con la mujer policía de Sevilla, otro caso de hombre mujer; pero más joven, apuesto y bien parecido que el de la capital andaluza.

Parece en el mundo de los acontecimientos que los de un mismo orden se suelen dar la mano y afluir sucesivamente cuando se inicia el primero.

lativas al modus vivendi sobre las Ordenes religiosas expresando su amargura de que se le atribuya toda la responsabilidad de esta obra clerical, cuando en ella colaboraron también otros ministeriales para quienes la opinión no ha tenido ninguna censura.

Las palabras del Sr. Moret a que nos referimos, copiadas del Extracto oficial de las sesiones, dicen a la letra:

«No sé por qué, lo confieso, el modus vivendi es una cosa que se ha unido a mí persona.

Yo era un ministro, no más, del Gabinete en el cual estaban el señor conde de Romanones y el actual señor presidente de la Cámara; entre en aquel Gabinete, como ahora diré, con el Sr. Canalejas, precisamente para resolver una cuestión que presentaba enormes dificultades, y sin embargo, las cosas han hecho que, aun cuando aquel fuera un acto de gobierno, yo sea el único que tenga que responder de él.

«No me importa, quizá todo el mundo sabe que soy aficionado a tomar las responsabilidades, por lo menos que no las rehuyo nunca, y basta que esté mi firma ahí, para que yo acepte todas las responsabilidades, la que me toca y la de los que no quieren aceptar la por sí; pero puesto que la tengo, reivindicando al mismo tiempo el derecho de aceptarla y el de dársela su interpretación, porque si los demás se retiran del combate, yo no he de ser bueno para luchar y no para definir».

Cuéntase que estas palabras han producido tanta molestia al Sr. Canalejas que no se ha recatado para expresar su disgusto y también se dice que de ello nace el propósito que parece existe en el presidente del Congreso de ocupar un asiento en los escaños cuando se discute el proyecto de asociaciones para recabar para sí todo el radicalismo que respira el Gobierno y la suma de todo el que pueda existir entre los elementos ministeriales.

Cuéntase también que éstas y otras cosas que se observan en el campo ministerial respecto a las relaciones políticas de sus principales personajes son las que los traen tan preocupados en estos días, hasta el punto de que algunos de ellos se muestran en sus conversaciones profundamente amargados por las apreciaciones de sus propios amigos.

Y cuéntase, por último, que estas diferencias van ahondándose tanto que no sería extraño que, con el pretexto más pequeño, quedasen al descubierto públicamente.

Mas allá de las fronteras

Rusia.—Nuevo partido.—La ley sobre elecciones

El partido creado en Rusia, llamado de la renovación pacífica, ha dirigido un manifiesto a los electores de la Duma declarando que el principal problema del partido, es una lucha decisiva contra las dos fuerzas disolventes que impiden la obra de la reconstitución de la patria, como son los restos del antiguo régimen administrativo y la anarquía revolucionaria. El programa de los partidos extremos toma algo de estos ó de los otros partidos constitucionales. El partido de la renovación se distingue en que no permite intoligencia alguna con los partidos extremos y es absolutamente opuesto a todo gobierno anticonstitucional. Nosotros, dice, debemos reemplazar la arbitrariedad por el derecho.

Diez miembros influyentes del partido del

manifiesto del 30 de octubre, particularmente M. Dimitri, Schipow, Príncipe Eugenio Tronbetzkoj, Richard y otros, han anunciado al conde Hayden el ingreso en este partido de la renovación pacífica.

Los últimos periódicos rusos llegados no llevan aún comentario alguno al citado manifiesto, ni se ocupan del efecto causado en la opinión; dedican sus principales artículos a la interpretación dada por el Senado a la ley sobre las elecciones para la Duma.

Todos ellos acojen desfavorablemente esta ley que priva del voto a muchas clases que hasta el presente habían tomado parte en las elecciones. El Reich acusa al ministerio de sembrar, con una locura sistemática, el descontento y la confusión en la masa del pueblo con modificaciones arbitrarias que no se fundamentan en las bases legales de la ley sobre elecciones, modificaciones que constituyen una infracción manifiesta de la ley por parte de la burocracia española que quiere impedir la renovación de las humillaciones sufridas.

La Strana condena enérgicamente la arbitrariedad de la privación de un derecho sufrida por la mayor parte de las clases trabajadoras, particularmente el personal del servicio inferior de los caminos de hierro, y juzga esta privación como un mal medio para obtener la pacificación y poner la Duma en condiciones para funcionar.

L'Oko concluye humorísticamente que de restricción en restricción llegará el Senado a suprimir todos los electores de la Duma.

El diario conservador Soiet considera que privando a algunas categorías de gentes del derecho de participar de las elecciones, sin haber explicado ó justificado el motivo de semejante restricción, el Senado ha preparado imprudentemente muchas cuestiones que era más conveniente evitar. Y por último La Novoe Vremia guarda silencio en este asunto que tanto preocupa a la opinión en Rusia, y en el cual debió procederse con mucho tacto para no exacerbar luchas, que si no habían desaparecido, al menos se habían debilitado perdiendo fuerza los elementos revolucionarios avanzados y reaccionando el pueblo en favor de las situaciones de orden, por haberse desengañado de las corrientes exageradas que no conducían al pueblo ruso mas que a la disolución y a la ruina.

Páginas selectas

DE J. CRUZ VARELA

Arrancada al pudor la primer hoja, un hábito del aire la deshoja,

DE FEIJOO

Es la vergüenza una valla que entre la virtud y el vicio puso la naturaleza. Sombra de las bellas almas y carácter visible de la virtud la llamó un discreto francés. Y San Bernardo, extendiéndose más, la ilustró con los epítetos de piedra preciosa de las costumbres, antorcha del alma púdica, hermana de la continencia, guarda de la fama, honra de la vida, asiento de la virtud, elogio de la naturaleza y divisa de toda honestidad. Tintura de la virtud la llamó, con sutileza y propiedad, Diógenes. De hecho este es el robusto y grande baluarte que, puesto enfrente del vicio, cubre todo el alcázar del alma, y que, vencido una vez, no hay, como decía el Naclancerto, resistencia a maldad alguna.

Así ha ocurrido ahora. A raíz del caso originalísimo y notable descubierto en la capital andaluza se presenta un ejemplo análogo en Madrid, donde tan sabrosamente se comentó aquel, y milagro será que tras esto, ya preocupada la imaginación pública en la posibilidad de que nos dé tan admirablemente el timo de sexos, no salten otros muchos casos de personas que han sustituido el traje propio de su género por el del opuesto.

Lo cual demuestra que si la generalidad de la gente vive resignada con su sexo, hay ya algunas personas que, despreciando todos los escrúpulos sociales y venciendo la natural resistencia a invadir campos ajenos, se atreven a vestir y ejercer funciones sociales que son exclusivas de los hombres.

Hace tiempo que se presentó en el asilo de Santa Cristina, con aire varonil y resuelto, un joven barbilampiño, de buen color y facciones simpáticas, pidiendo que se le admitiera como uno de tantos peones que se ocupan, mediante modesta retribución y la comida sana del asilo, en las rudas faenas de la casa.

Hay siempre allí un buen número de obreros y ancianos dedicados a las tareas de acarreo de materiales, limpieza de los departamentos, cultivo de la huerta, etcétera, etc.

El joven que solicitaba su admisión dijo llamarse Ernesto García, tener 21 años y necesitar mucho para comer que D. Alberto le admitiera, le ocupara en aquellos trabajos, a los que se mostraba desde luego acostumbrado.

Ernesto García contó allí una historia de desventajas y penalidades para que, aunque no fuese más que por compasión, se le diera una plaza entre el personal obrero de la benéfica casa.

Y, por fin, en vista de sus buenos deseos y persistentes ruegos, se le admitió, dándole, como a otro cualquiera a las faenas del peonaje.

El muchacho no llamó la atención de nadie mientras estuvo ganándose el pan con el sudor de su frente, ni por sus maneras, que eran perfectamente varoniles, ni por su conversación, que tampoco tenía nada de monjil.

Todo iba bien, hasta que una fatalidad, también muy parecida a la que descubrió al policía mujer de Sevilla, ha puesto de manifiesto el verdadero sexo del supuesto obrero Ernesto García.

Aquejado de fuertes dolores en la espalda, que al pronto ella trataba de disimular, pero que ayer ya no pudo contener, tuvo que ingresar por fin en la enfermería de hombres del asilo de Santa Cristina.

El médico llegó a la hora de la visita é interrogó al nuevo enfermo, que estaba muy abatido é intranquilo.

Hubo que proceder entonces a un reconocimiento corporal para determinar bien la causa de aquellos dolores, y todo se descubrió.

El facultativo se quedó estupefacto: apuró al enfermo con nuevas preguntas, y acabó por completar el reconocimiento con otras observaciones pertinentes, que confirmaron el hecho de que Ernesto García no era lo que parecía por su traje masculino, sino una mujer con todas las de la ley.

Inmediatamente dispuso que fuera trasladado al departamento de mujeres, que era el propio de su sexo, aunque figurara en la Casa como hombre, y dió cuenta del extraño descubrimiento a quien debía.

Está visto: se impone la necesidad de un escrupuloso registro general en ambos sexos.

Las Cortes

CONGRESO

FINAL DE LA SESION DE AYER

Continúa en el uso de la palabra el señor Mella.

La Cámara repleta de diputados. Las tribunas vense llenas de periodistas y público. El diputado carlista requiere al Sr. Maura para que medite sobre las ideas que expuso en su discurso, y le excita a que se ponga frente a los radicalismos del gobierno.

Afirma que el Sr. Maura tiene excepcionales condiciones para ser un buen ministro y un gran rey.

Añade que cuando sea de nuevo poder encontrará más obstáculos que cuando lo fué, y que ello le obligará a imitar la conducta del Sr. Silvela, retirándose a la vida privada.

Se lamenta de que el gobierno se incline a la izquierda en vez de hacerlo a la derecha, sin tener en cuenta que el miedo lo llevará por caminos extraviados, que terminarán por la fuerza con la revolución impulsada por los republicanos, socialistas y anarquistas, añadiendo que si se halaga las pasiones del elemento radical, la ola negra, representada

Los Hornos SEGARRA LEZ CHERMA 84

Producto tan ventajoso... para el público corvozas... variedades de ex... espumosos, magníficos y sólidos. «medias-noches» suculentos y económicos.

Los Hornos LEZ CHERMA, 84

Los Hornos CALDUCH

Producto en la CLOROSIS en... en las jóvenes, caracte... amarillento ó verdoso de... zcas, ausencia del apetito ó... ó cabeza.

SE UN SOLO FRASCO CALDUCH para que dis... umento el apetito, p... ese el dolor de estómago... la alegría.

EA a FLUJO BLANCO, EA ó monstruación exa... ENORREA, siempre que... conozcan por causa una... gre, los resultados que... MOGENOL CALDUCH... factorios.

Encomienda de D. Pedro Ro... 5. Castellón y en casa... Villarreal.

GRAN Corsetería MODELO DE PASADUAL RIBÉS 5, Mayor, 5 VILLARREAL

Todos los lunes EN CASTELLÓN

En casa de los Sres. For... n.º 32, ó dirigiéndose di... casa, pasa la encargada... general, y toma medidas... modelo Risep muy elegan...

250 corsés semanales.

Academia de canto público esta Academia de... do y gregoriano

Escuela Sofiano CONVENCIONALES... ral., Castellón

IN DURWART 145

onde tales y tantas pregun... de la manera como se hablan... nas en su viaje sobre el gra... que lo habían admitido, y... ularidades no menos dell... ven, embarazado, confeso, p... pudo disimular su despe... ebrantes del soldado corte... de repente dispuesto a se...

ó. Veo que es lo que yo... por una parte, a lo menos;... ra se haya tenido más jul... cadero, meted escuelas y... ientras vuelvo yo al lado de... que me habéis dicho basa... der su delicadeza, bien que... ificar un tanto la vuestra... is hecho un feliz viaje al... tamientos, viaje lleno de... s, de altas esperanzas y de... as como los jardines del... e cantan los trovadores... Joven soldado, añadido to... mbo; no recordéis a esa... honorable condesa de Cro... tamisela andante y aven... e, y yo puedo a lo menos

por el anarquismo, llevará al país á las sendas de la perdición.

Los liberales, afirma, están socavando el altar para derribar la Cruz: pero esto no lo conseguirán mientras lata en los pechos espasmo del fervor católico.

En brillantes párrafos hace la historia de la política liberal desde la Restauración hasta la fecha, calificándola de nefasta para la nación y afirmando que no ha aportado beneficios de ningún género.

Dice que Enrique V, cuando se hallaba en el destierro y en las postrimerias de su vida, su conciencia lo acusaba de no haber hecho nada por su país, mientras perdía el tiempo dedicado á la caza de perdices.

Añade que entonces los remordimientos le hicieron implorar la misericordia de Dios. (Rumores.)

Con gran elocuencia dice que la actual sociedad avanza á pasos agigantados hacia el socialismo, culpando de ello á los leguleyos que gobiernan, y añade que si alguna cosa hacen es contra la Iglesia, abandonando sus derechos.

El conde de Romanones dice que quisiera tener la elocuencia del Sr. Mella para contestar en igual forma á su brillante discurso.

Afirma que la Real orden sobre el matrimonio civil obedeció á una necesidad de la sociedad actual y no á un capricho veraniego, como dijo el Sr. Maura.

Conviene en que es necesaria y urgente la reforma del art. 11 de la Constitución, manifestándose conforme en esto punto con la opinión del Sr. Azcárate.

Los varios párrafos de los Sres. Silveira y Gamazo, sacando deducciones favorables para el matrimonio civil y reforma del Concordato.

Afirma que el gobierno está dispuesto á llevar sus proyectos adelante y niega que carezca de ideas propias.

Rectifica el Sr. Mella, y dice que el señor conde de Romanones rehuyó el contestar la parte doctrinaria de su discurso.

Pregunta al gobierno qué es lo que hará, si aprobado el proyecto, Roma retira al Nuncio.

Interviene el Sr. Gullón y dice que el partido liberal siempre ha observado gran corrección para con el Vaticano.

Defiende la obra del gobierno y afirma que ha procedido en esta cuestión sin sorpresas ni alfilerías.

Añade que la ley de Asociaciones se discutirá en el Parlamento á la luz del día.

Vuelvo á rectificar el Sr. Mella, y aludiendo al tratado de París, dice que entonces nos encontrábamos con más dinero y mayor fuerza que en la última guerra civil, para luchar contra la codicia de una nación extranjera, y sin embargo no pudimos salvarnos.

El Sr. Mella pregunta: ¿Es que entonces desistimos de preparativos? (Rumores.)

Interviene brevemente el Sr. Azcárate, quien contestando al Sr. Mella, dice que mantiene sus ideas sobre el matrimonio civil, reforma del Concordato y del art. 11 de la Constitución.

El Sr. Mella dice que tras el problema político el gobierno guarda el religioso, contra el que proyecta descargar todos sus golpes.

Rectifican ambos.

El Sr. Nocedal anuncia al presidente de la Cámara una interpelación sobre este asunto.

El Sr. Canalejas le contesta que no puede señalar día, porque ignora si la aceptará el gobierno.

El Sr. Nocedal insiste diciendo que desea se le acepte, pues no quiere que se le escape por la tangente el gobierno, (Risas.)

El Sr. López Domínguez se levanta visiblemente contrariado para lamentarse de que la excesiva duración del debate impida la discusión de los Presupuestos, afirmando que en ellos está toda la política del gobierno y que tiempo habrá para discutirlo.

Aplauda la cohesión y disciplina de la mayoría, y dice que, con el apoyo de ésta, el gobierno sacará á flote sus proyectos. (Aplausos.)

Aludo á las provocaciones de una nueva guerra, y dice que el gobierno tiene medios para evitarla á tiempo. (Rumores.)

El Sr. Nocedal pregunta de nuevo si el gobierno acepta ó no su interpelación, contestándole el Sr. López Domínguez afirmativamente, pero añade que la presidencia es la única que puede señalar día.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La tulsasa de Behring contra la tuberculosis

Y así debe suceder á medida que aumenta el caudal de experiencia de los clínicos y es más considerable el número de tuberculosos sometidos á la tuberculina. La diaria aplicación de este producto á casos sin cesar repetidos de tuberculosis, ha originado un trabajo de selección, á la par que uno de eliminación de todos aquellos que por condiciones especiales no son aptos para recibir el remedio: trabajo de fina observación, de delicado análisis, por medio del cual, el médico, ha ido fijando los caracteres diferenciales de los casos aptos para este remedio, de aquellos que sería imprudente someter al mismo plan curativo.

Y solo de esta manera se puede llegar á que se destaquen de la penumbra en que de pronto los envolvía á todos, formando un bloque compacto, esos tipos que por sus condiciones se señalan hoy como más asequibles á un sistema de curación adecuado á determinadas circunstancias, que á otro.

Esta precisión alcanzada para elegir enfermos que se presten á una concienzuda aplicación de la tuberculina con resultado eficaz, ha influido en el aumento de los casos que se indican con la frase de «suspensión del proceso» para ser consecuentes con nuestra manera de apreciar esas aparentes curaciones.

En este problema, resuelto por medio de tanteos, había que buscar los enfermos á quienes conviniera la tuberculina y en segundo término entrar la técnica de su administración, rodeada de no pocos escollos, y rectificada sin cesar á causa de los fenómenos á que dá origen.

Algunos de estas dificultades creíamos, yo por lo menos, que serían resueltas por Behring al dar al público médico su *tulsasa* y el procedimiento de aplicación. No obstante, como las noticias que tenemos no son todo lo explícitas que apetecemos en estos momentos, dejaremos en suspenso algunos juicios para no tenernos que rectificar. Allá vá la noticia tal como la hemos leído en un rotativo madrileño.

«El descubrimiento de Behring»

«El telégrafo ha esparcido por todo el mundo una noticia de importancia extraordinaria. El profesor Behring ha declarado terminados los experimentos realizados con su famosa «Tulsasa», que ya puede emplearse sin riesgo alguno. Las inyecciones hipodérmicas empleadas en el hombre no han producido el menor incidente desagradable y si benéficos resultados. Da, pues, por cierta la curación de la tuberculosis.

«La «Tulsasa» es un líquido ligeramente opalino, contenido en ampollas de cristal finísimo cerradas á fuego. El empleo del producto es un tanto complicado, no por el hecho de su administración, que se reduce á sencillas inyecciones hipodérmicas, sino por las diluciones previas que exige. De la complicación del método puede dar idea la afirmación del autor, según el cual, la dosis inicial debe ser inferior á una milmillonésima.

«Estas diluciones no se hacen en un líquido cualquiera, sino en un producto especial que á su vez tiene que ser disuelto en agua esterilizada. La cantidad de sustancia activa que se inyecta se aumenta á cada nueva inyección con observación de los fenómenos reaccionales, y el tratamiento se interrumpe durante algunos días, pasados tres, cinco ó diez, según las circunstancias, para continuarlo de nuevo siguiendo la misma pauta.

«Segun nuestras noticias, los enfermos del Real Dispensario Antituberculoso, de Madrid, serán los primeros que en España se beneficien de este medio de tratamiento, habiendo ya comenzado en este centro el estudio de las condiciones en que se emplea la «Tulsasa». Muy en breve se publicará un extenso trabajo describiendo el empleo terapéutico de este producto.»

La dosis inicial de las otras tuberculinas solía ser un diezmilligramo ó un cienmiligramo, y aún así, había enfermos que reaccionaban violentamente; pero la dosis inicial de la tulsasa es de una milmillonésima, cuya cantidad hace suponer un mayor grado de potencia reaccional en esta tuberculina que en la de D. Ruok y otros bacteriólogos.

Respecto á la intermitencia en el tratamiento señalada en el anterior suelto que hemos copiado, diremos que es la misma indicada por los alemanes para el uso de las otras tuberculinas, y que se llama procedimiento discontinuo. Este es por etapas, con intervalos de descanso, y aumentando las dosis de manera que las reacciones que se producen no den más que una ó dos décimas de aumento de temperatura.

Todo el trabajo realizado en la experimentación de las antiguas tuberculinas con seguridad que serviría de guía útil para la aplicación de la tulsasa, que logrará de este modo breve y fácil desenvolvimiento.

Fijado el calificante de toxicidad de la tulsasa y habida cuenta de la resistencia orgánica tensión sanguínea, pero, taquicardia y otras condiciones de aplicación, no será difícil resolver la utilidad ó no utilidad y la dosis conveniente para iniciar el tratamiento. Así, pues, démonos por satisfechos con la llegada de la noticia por ahora y esperemos á que llegue hasta nosotros la deseada tulsasa con todos los prestigios curativos exigidos por las ilusiones de los tuberculosos.

RAMÓN GÓDES.

Junta de defensa Agraria en Villarreal

En el «meeting» celebrado en el mes de Octubre en la plaza de la Constitución de Villarreal hicimos notar la necesidad de hacer algo más práctico que elevar colectivas lamentaciones en la plaza pública; que hacía falta dinero y unión, y organización para la defensa de nuestros amenazados intereses; que urgía la creación de una junta local de defensa agraria que contase con el aplauso y adhesión de las fuerzas vivas de la ciudad; que fuera propuesta por las Sociedades federadas; que reagudara los acuerdos de la Federación Agraria de Levante; que recabara fondos para la misma; que or-

ganizara propagandas, asociaciones, solicitudes, protestas, etc., etc.

Pues bien: la Junta ya está nombrada y constituida con gran acierto en la elección.

Presidente, D. Manuel Lassala, médico, nombrado por el Ilmo. Ayuntamiento; Vice-presidente, D. Juan Flor, médico, nombrado por la Junta; Secretario, D. Trinitario Verdía, por el Sindicato de Riegos; Vice, D. Pascual Siche, nombrado por la Federación de Levante; Vocales: D. José Gil Candau, por el Sindicato de Política rural; don Mariano Vilanova, por la Junta, y D. Manuel Candau, por el Circulo de Labradores.

Apenas constituida la Junta, gracias á sus diligentes gestiones y al generoso desprendimiento de los Sindicatos con un buen crédito, cuenta ya con recursos y con valiosísimas adhesiones.

Digna de ejemplo es la conducta de Villarreal 14 noviembre 1906.

Ecos de la provincia

(De nuestros correspondientes)

CANET LO ROIG

El día 3 del que cursa con motivo de celebrar su fiesta onomástica el ilustre jefe provincial del partido conservador, Excmo. señor D. Victorino Fabra, los balcones del Circulo ostentaron hermosas colgaduras, ondeando la bandera de la sociedad en el sitio de costumbre. La animación que hubo en los salones del Circulo durante todo el día fué extraordinaria, y me creo en el caso de hacer constar como prueba eloquente de lo que se estima y se quiere á nuestro querido jefe, que la inmensa mayoría de los socios abandonaron sus faenas del campo como si obedecieran á una consigna y fueran á exteriorizar su alegría en el Circulo. Por la noche, con una concurrencia inmensa, se celebró una velada en la que tomaron parte diferentes madres, reasumiendo el señor Astor, que estuvo felicísimo. Hablando del Excmo. Sr. D. Victorino Fabra, dijo: Que era un político de brillantísimas dotes, de extraordinaria ilustración, conocedor de nuestras costumbres y de cuanto se relaciona con la cultura de la patria; alto, algo encurvado por el peso de los años, frente despejada, mirada inteligente y expresiva, algo indolente en el andar y refractario á los acaños del cuerpo; distinguido por su carácter franco, su trato agradabilísimo y sus modales cultos y decorosos. Es modesto sin afectación, cariñoso sin arrobos y ocurente sin malevolencias. Su expresión chispeante ó ingenua amenaza con anécdotas todas las desiciones. Nada he oido tan deleitable en las conversaciones íntimas como los cuentos ó chascarillos que narra, verdaderos esbozos de cuadros interesantes y originales, ni nada más ameno, ni más atractivo que una disertación á lo *burla burlando* sobre política.

En su modesto á la par que confortable despacho, se me figura ver la respetable figura de nuestro muy querido jefe agradeciéndonos con su simpática sonrisa los homenajes que le dedicamos, no por lo que vale, sino por ser una hermosa manifestación del espíritu colectivo y por el sentimiento de admiración y afecto que los ha inspirado. Honramos á nuestro jefe porque lo queremos y lo admiramos; por esto la solemnidad de hoy simboliza el doble homenaje de nuestra estimación y nuestro aplauso. Y ahora osclamad conmigo.....

¡¡Viva el Excmo. Sr. D. Victorino Fabra!!

.....¡¡Vivas ensordecedores se repetían incesantemente; la ovación que se le tributó fué indescriptible.

Seguidamente se organizó un lucido baile de Sociedad que terminó á la una de la madrugada.

La razón social «Marimón, Vidal, Sociedad en Comandita» sigue liquidando sus existencias republicanas. El socio comanditario está inconsolable y cariacontecido.

Pobre niño gótico, quisiste pasarte de listo y te caistes del nido; ya verás como no te salen este año los Reyes; claro, como que estás en farrueros.

¡Oh! jóvenes amables que en vuestros tiernos años repúblicamente dirigis vuestros pasos. Cuantas y cuantas sorpresas van á ocurrir dentro un año.

Se dice, y conste que lo recojo á título de información, que Marimón renuncia generosamente á la mano de D. Leonor. Quiero decir, que en tiempo oportuno presentará la dimisión del cargo de Secretario de esta villa, y no por presiones de aquí ó de allá, sino por creer que dicho cargo es incompatible con el de diputado provincial. Tiemblen los conservadores, pues, ya que en sus días habrán de entenderse las con el *Coco* de Canet. ¡¡Ay qué miedo!!

Si le oyeran recitar con voz estentórea y á lo Tenorio

Yo diputado seré, contra el *casi* al que serví, y en Castellón dejaré memoria amarga de mí.

Como la dejará aquí. Adios..... Juanito.

JÉRICA

El joven José Monleón Alíaga subió á una higuera, tamiendo la desgracia de caerse desde una altura de ocho metros, recibiendo tan terrible golpe, que le produjo la muerte á las pocas horas de ocurrir el hecho.

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Esta mañana hemos saludado á nuestro distinguido amigo el diputado provincial D. Vicente Salas, que anoche regresó de la Corte, donde fué formando parte de la Comisión nombrada por nuestra Diputación para recabar del Gobierno concesiones de importancia para esta capital.

El amigo Sr. Salas, está altamente satisfecho de las atenciones y agasajos que ha merecido de los representantes en Cortes por esta provincia.

Sea bien venido.

En el tren correo de esta mañana ha salido para Valencia, nuestro querido compañero D. Manuel Fabra.

Después de haber permanecido unos días en esta capital, ha regresado á la ciudad condal, nuestro buen amigo el capitán de infantería D. Rafael Bernabeu.

El Correo de Valencia, en su edición de ayer y como noticia telegráfica de última hora, dice lo siguiente:

«Lo de Borrull».—Parece que se va á acordar que las Diputaciones de Valencia, Castellón y Alicante se reunirán para tratar del legado de Borrull.

Nosotros nos alegramos de que este asunto no se deje enfriar y que en definitiva se ponga punto final, determinando el derecho que asista á nuestro Hospital ó negándose toda participación, pero esto de un modo definitivo.

Varemos si las cosas quedan solucionadas.

El Sr. Gobernador civil ha firmado el edicto sobre el expediente informativo incoado para la construcción del primer trozo comprendido entre Artana y Eslda, de la carretera de tercera clase de la primera de dichas poblaciones á Soneja que será incluida en el plan general del próximo año, satisfaciendo con ello los deseos y aspiraciones de los pueblos, que con esta mejora, tanto beneficia y por alcanzarla ha hecho satisfactorias gestiones nuestro querido amigo el diputado provincial D. Vicente Salas.

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial de Instrucción pública, tomándose los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente varias instancias presentadas por maestras de esta provincia reclamando la concesión de determinados beneficios á que suponen tienen derecho.

Reiterar al alcalde de Gátova la orden que se le dió sobre la pronta realización de las reformas necesarias en el edificio destinado á escuela de niñas.

Reclamar á los maestros de la capital la relación nominal de alumnos de la clase de adultos y ordenar á la maestra sustituta de Zurita incoe el oportuno expediente para su jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria.

La Junta quedó entorada de que la Junta Central de clases pasivas del magisterio había aprobado las cuentas de 1.º de Julio de 1897 á 1.º Julio 1900 presentadas por la Sección de esta provincia.

Hoy cargaba en nuestra playa para Manchester el vapor «Stuard».

En los escaparates del comercio de ropas del Sr. Poña, hemos visto expuesto un bonito trabajo de barro, representando una vieja, pasando el rosario, del joven escultor Juanito Adsuara.

El trabajo expuesto gusta mucho al público.

Felicitemos al joven artista.

Dicen de Benicarló que en uno de los salones del Café del Teatro de aquella localidad se ha inaugurado un *specimen* de escuela esperantista.

Animados de sus mejores deseos, unos cuantos amantes de tan hermosísimo como beneficioso idioma, se han propuesto aprenderlo, y á este fin, se reúnen en el citado salón para estudiarlo; dando cada cual sus lecciones y exponiendo su parecer sobre las mismas, interin pueda formarse un comité en debida forma y llamar un profesor de Valencia, ya que el pundonoso Teniente Coronel, nuestro amigo D. Román Ayza, se propone enviarlo con muy ventajosas condiciones, con objeto de que se pueda aprender y sea Benicarló uno de los pueblos más esperantistas de la región.

También comunican que el elemento católico de aquella población ha enviado á la comisión de Madrid una enérgica protesta contra el famoso proyecto de ley del conde de Romanones.

Como verán nuestros lectores por la escuela que en lugar preferente publicamos, mañana se dirán misas desde el toque de oración hasta las once inclusive en la capilla del Carmen de la parroquia arciprestal en sufragio del alma del infortunado joven don

JÉRICA

José Rivos, hijo querido de nuestro distinguido amigo D. Miguel M.º Rives, dignísimo magistrado de la Audiencia de Barcelona.

Sus afligidos padres y familia agradecerán á sus relaciones la asistencia á los piadosos actos de mañana que nosotros no dudamos han de verse muy concurridos por las muchas simpatías conquistadas por la bondadosa familia de nuestro querido amigo Sr. Rives durante su permanencia entre nosotros.

En los escaparates del acreditado comercio de los Sres. Tárrega y Nos hemos visto un retrato de nuestro querido amigo don Juan A. Caldach.

La frescura del color y la seguridad y valentía de la pincelada delatán enseguida la mano de su autor, nuestro paisano Sr. Castell que ha conseguido, además del parecido exacto del modelo, comunicarle ese algo que caracteriza á este género de pintura y que constituye el alma de la persona cuya fisonomía se traslada al lienzo.

Vaya, pues, nuestra felicitación al señor Castell por su nueva obra.

Según nuestras noticias se vienen celebrando estos días por los fabricantes de alpargatas unas reuniones con el fin de conseguir la unión de todos ellos y ver el modo de formar una asociación de alpargateros para evitar la competencia y por consiguiente la completa ruina de una industria en otro tiempo floreciente en Castellón.

Mucho celebráramos se confirmasen tales deseos pues redundaría en beneficio de todos y muy especialmente de la clase trabajadora tan necesitada de trabajo.

Ha fallecido en Valencia el conocido maestro concertista D. Andrés Goñi.

Los diarios de Valencia dedicanle sentidos artículos.

Por acuerdo de la Asamblea de Diputaciones celebrada en Barcelona, se celebrará en 5 de noviembre del año próximo otra asamblea en Sevilla.

Le empresa del Teatro Principal anuncia para hoy dos funciones:

A las seis y media «vermouth», representándose por última vez la preciosa zarzuela «Bohe nios».

Por la noche á las ocho y tres cuartos la quinta de abono poniéndose en escena la zarzuela en un acto y tres cuadros titulada «Los picaros celos» y el disparate cómicolirico en un acto y tres cuadros, letra de los Sres. Armando Meyrán, José García Rufino, música del maestro Valverde (hijo) «La estatua de D. Gonzalo» estreno en esta ciudad.

Anteayer fué perpetrado en Tortosa un crimen horrendo que produjo honda sensación en aquella ciudad.

Se trata, al parecer, de un sujeto que tiene perturbadas sus facultades mentales, y que tiempo atrás permaneció ya en el manicomio de Reus por esta causa; llamado Francisco Beltri Canalda, de 25 años y de oficio cerrajero, casado, aunque vivía separado de su mujer.

Su madre, Rosa Canalda Contel, habitaba en la calle de Pescadores, núm. 46 piso 4.º, estando al cuidado de su hija Dolores, enferma de mucha gravedad, hasta el punto de haber recibido ya los últimos Sacramentos.

En unión de su padre, el criminal había salido anteayer de la población hacia las inmediaciones de la villa de Amposta, con objeto de dedicarse á su trabajo, regresando á casa burlando, ó poco menos, la vigilancia de su padre.

Dirigióse á casa de su madre; estaba mondanando patatas, y valiéndose de un cuchillo de mesa, cometió el horrendo delito de degollarla.

Después entró en el globo donde estaba su hermana enferma y la hizo comer á viva fuerza un plato de sopas que él mismo había condimentado.

Acto seguido asíola por los pies y la zarrandeó largo rato hasta que quedó medio aturdida.

Entonces afiló el cuchillo con que acababa de cometer el tremendo parricidio diciendo á su hermana. He muerto á nuestra madre con este cuchillo; ahora lo estoy afilando porque te toca á tí el turno.

La pobre enferma, más muerta que viva por la terrible impresión recibida logró disuadir de su intento al criminal con palabras y frases de ternura.

A poco llegó un vecino que amenazándole con un revólver consiguió arrebatárle el cuchillo.

Inmediatamente presentáronse los municipales de servicio, Beltrán y Pagá que detuvieron al parricida, y lo condujeron al cuartellillo.

Deploramos en el alma la horrenda desgracia que tan honda sensación ha causado en aquella ciudad.

Dicen de la corte que anoche se estrenó en el teatro de Lara un sainete en dos actos, titulado «El niño prodigio», original de los hermanos Quintero.

La nueva producción de los celebrados autores es graciosísima y alcanzó un gran éxito, siendo al final llamados varias veces á escena.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.264'91 pesetas.

Se ruega al público

para examinar los ejes, reales, matitados con la máguca DOMÉSTICA

la misma que se emplea en las labores familiares en las labores de vestir y otras similitudina en que se emplea.

Nacimientos.—Illo y Concepción S. Defuniones.—Agrait. Matrimonios.—

En la secretaría de la lencia ha quedado cuestionario de las vacantes de niñ versitario que com rrianos á las tres c

Se ha remitido á la ción de los jefes, se en situación de desear colocación e

Suces Juan Besot Hern ro y vecino de Bu herido por arma de cho; ha ingresado tal provincial.

Por más que hen lo ocurrido anoche logrado poner en e El herido, parece guiente extraño mo

Iba anoche á su c do se vió sujetado Luchó con ellos, lo al campo; volviendo madrugada, siendo los malvados descom pudo escapar logra herido sin sabor cu

La-cosa es rara, Juzgado que enton seguirá á Basot m vengará á hacer luz

COMI En las funciones Principal, no ocur mención. Las tres o escena con el mismo anteriores.

Para esta noche a «Bohemios» para l por la noche, quinta en un acto y tres c y Fernández Shaw «Los picaros celos» rate (asi lo llaman s co en un acto, origi y García Rufino, Valverde, titulado «zalo.» Ya veremos e pedestal es eso sobre la estatua del des aunque presuminos vo de disparate que ha de ser una cosa lla de los Sres: Meyr su desempeño toma Cabrero y los Sres. drigo, Pardo, Cóns

Próximamente e petróleo.»

LA «G La llegada hoy com siciones: EL TRATADO DE Ministerio de Est

154 WALTH notándolo el conde, caminarán á uno y o impedir que cayera d

Cuando llegaron á conde á compasión p pasado tres noches e el como para el resto de alto y descanso.

Quintín estaba s sueño, cuando fué s rrias de las trompet

Grillos de sus cabos y —¡Arribal! Arribal

Aunque demasiado acogido, este aviso l rente en fuerza y en nas horas antes. Su en su fortuna le habi

Propio y el esplend miraba ya su amor mérico y sin esperan plo de valor y eleva

en sí, siquiera no esp dificultades, sacar d rables á sus deseos.

—El piloto, se de la estrella polar, bier de alcanzarla; asim Isabel de Crove har

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 250 semanales

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compañía Pabil Singer

Concesionarios en España: Adecock y C.

SECURSALES

en la provincia de Castellón

CASTELLÓN: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Suorsales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Francisco Beltrán Castillo y Concepción Seguer Pola.

Defunciones.—María Teresa Archiles Agrail.

Metrimonios.—Ninguno.

En la secretaría de la Universidad de Valencia ha quedado expuesto al público el cuestionario de las oposiciones a las escuelas vacantes de niñas de este distrito universitario que comenzarán el 22 de los corrientes a las tres de la tarde.

Se ha remitido a la Superioridad una relación de los jefes y oficiales, que hallándose en situación de excedentes y reemplazo desean colocación en activo.

Suceso extraño

Juan Beset Hernández, de 25 años, soltero y vecino de Burriana, que anoche fué herido por arma de fuego en el brazo derecho; ha ingresado esta mañana en el Hospital provincial.

Por más que hemos procurado indagar lo ocurrido anoche al Beset, nada hemos logrado poner en claro.

El herido, parece explica el suceso, del siguiente extraño modo.

Iba anoche a su casa para acostarse, cuando se vio sujetado por unos desconocidos. Luchó con ellos, logrando desasirse y huyó al campo; volviendo a Burriana cerca de la madrugada, siendo nuevamente cogido por los malvados desconocidos, de cuyas manos pudo escapar logrando venir a la capital, herido sin saber cuando.

La cosa es rara, pero no dudamos que el Juzgado que entiendo ya en el asunto, conseguirá del Beset más explícitas razones que vengan a hacer luz en este suceso.

COMIQUERÍAS

En las funciones celebradas ayer en el Principal, no ocurrió incidentes digno de mención. Las tres obras fueron puestas en escena con el mismo esmero que en noches anteriores.

Para esta noche anuncian los programas: «Bohemios» para la función «Wormouth», y por la noche, quinta de abono, la zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de Arniches y Fernández Shaw, música de Jiménez, «Los picaros celos», y el estreno del disparate (asi lo llaman sus autores) cómico-lírico en un acto, original de Armando Moyrán y García Rufino, con música de Quinto Valverde, titulado «La estatua de D. Gonzalo». Ya veremos esta noche qué clase de petate es eso sobre el cual se ha levantado la estatua del desquiciado Comonador; aunque presumimos que, dado el calificativo de disparate que le dan sus autores, no ha de ser una cosa del otro jueves la obra de los Sras. Moyrán y García Rufino. En su desempeño tomarán parte la Sra. Pérez Cabrero y los Sras. Aragonés, Aparici, Rodrigo, Pardo, Cónsul y oro general.

Próximamente estreno de «El Rey del petróleo.»

CYRANO DE BERGERAC.

LA "GACETA"

La llegada hoy contiene las siguientes disposiciones.

EL TRATADO DE COMERCIO CON SUIZA

Ministerio de Estado.—Real decreto, fecha

10, autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley relativo a la ratificación del tratado de comercio con Suiza.

—Proyecto mencionado.

PERSONAL

Gracia y Justicia.—Reales decretos de que ayer dimos cuenta.

Gobernación.—Reales decretos, fecha 15 del pasado, relativos a jubilaciones y concesión de honores de jefes de Administración a varios jefes del Cuerpo de Telegrafos.

PRISIONES.—INDULTOS

Gracia y Justicia.—Real orden, fecha 7, convocando a oposiciones para cubrir dos plazas de director de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

—Otra, fecha 10, designando a los señores que se expresa para formar parte del Jurado que ha de calificar los croquis y proyectos que se presenten al concurso para la construcción de una cárcel de mujeres en esta corte.

—Bases para el referido concurso.

—Real orden, fecha 12, dictando reglas para la aplicación del Real decreto de 22 de octubre último sobre indulto de los sentenciados a penas perpetuas que lleven extinguidos treinta años de condena.

EL SERVICIO MILITAR

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

OBRA RECOMENDADA

Hacienda.—Real orden, fecha 31 de octubre, declarando de utilidad pública la obra titulada «Manual de la contribución industrial y de comercio», de la que son autores D. Enrique Domenech y D. Julián Reytes, oficiales de tercera y cuarta clase, respectivamente, de la Tesorería de Hacienda de Toledo.

LOS FACULTATIVOS TITULARES

Gobernación.—Real orden, fecha 10, disponiendo se convoque para la elección de toda la Junta de gobierno y Patronato de los Cuerpos de Médicos titulares.

—Otra, de igual fecha, aprobando la ordenanza para la renovación parcial ó total de las Juntas de gobierno y Patronatos de los Cuerpos de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios titulares.

—Ordenanza mencionada.

ESTABLECIMIENTOS DE ENSEÑANZA

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden, fecha 5, distribuyendo en la forma que se expresa el crédito de 100.000 pesetas, consignadas en el vigente presupuesto con destino a material científico y pedagógico de las Escuelas Normales.

FERROCARRILES.—CONTADORES DE ELECTRICIDAD

Fomento.—Real orden, fecha 17 de octubre, confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte por retraso de un tren.

—Otra, fecha 8, aprobando un nuevo tipo de contador de energía eléctrica.

NOTARIOS Y ESCRIBANOS

Gracia y Justicia.—Relación de las resoluciones adoptadas por este ministerio, a propuesta de la Dirección general de los Registros, sobre nombramientos de notarios y escribanos sustitutos.

40.000

plantones almendra ingertos de clase marcona, una de las selectas más productora y resistente a las heladas; para condiciones de venta y demás, dirigirse a D. Antonio Valls, calle de Vera, 31, 2.º, Castellón.

Fosfoglicerol iodado CALDUCH

Medicamento precioso para combatir el raquitismo y las escrófulas. Favorece el crecimiento de los niños y aumenta el apetito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

Por teléfono

Primera conferencia

Madrid 14, 16'10.

Lo que dice la prensa

«El Imparcial», «El Liberal» y «El País» hacen extensos comentarios del debate de ayer en el Congreso: el primero elogia el discurso del Sr. Mella y los otros dos dicen que el Sr. Mella predicó divinamente.

Consideran muy oportuna la contestación del conde de Romanones.

«A B C» aboga por la abolición de la pena de muerte.

Consejo de ministros

Esta noche celebrarán los ministros Consejo en el domicilio del general López Dominguez.

En este consejo se ocuparán los ministros con gran preferencia, de la amnistía que se ha de conceder para los delitos de la ley de jurisdicciones.

Los periodistas japoneses

Vigo.—Han marchado a Burdeos los periodistas japoneses que se encontraban en esta población.

Se los ha dispensado cariñosa despedida.

Canalejas en palacio

Esta mañana ha estado en palacio el presidente del Congreso Sr. Canalejas, cumplimentando a sus majestades.

Firma del rey

Los ministros de Guerra y Marina han despachado con S. M. el Rey poniendo a la firma regia varios decretos de personal y concesión de cruces.

Aunque el ministro de la Guerra ha puesto a la firma de D. Alfonso una larga combinación de mandos de la guardia civil y carabineros, ningún nombramiento interesa a esa provincia.

El tratado de Suiza

Comunican de Berna que en aquella capital y algunos otros puntos de Suiza, se hacen reuniones en las que se protesta contra la celebración del tratado comercial entre aquella república y España.

Rector apaleado

Sovilla.—El rector de la Universidad ha sido apaleado por un estudiante a quien impuso aquel un correctivo días atrás.

El agresor es hijo de un católico y su proceder es censurado por todos los estudiantes quienes preparan una manifestación de protesta por tal agresión.

Pasatiempos reales

Es posible que el Rey adelante un día su viaje y salga de Madrid el domingo en vez del lunes, para asistir a una cacería de patos organizada por el duque de Arión.

Terminada la cacería, irá el Monarca a Santa Cruz de Mudela para asistir a otra cacería en la finca del marqués de Valdelparra.

Este viaje lo efectuará D. Alfonso en tren especial organizado por dicho señor.

Londres.—Los reyes Eduardo y Slaakon cazaron ayer en los bosques de Windsor, y las reinas Alejandra y Maud dieron un largo paseo en coche.

Hoy serán recibidos solemnemente los soberanos noruegos en Gold-hall, a donde

REUMATICOS

Si queréis que desaparezcan en pocos días los terribles dolores del REUMA usad el REUMATOL PASCUAL

De venta en casa de su autor JUAN A. PASCUAL González Chermá, 66, Castellón, y en todas las principales

Farmacias y Droguerías

se dirigirán después de un paseo triunfal por las principales calles de Londres.

El discurso de Mella

Continúan los comentarios sobre el discurso pronunciado ayer tarde en el Congreso por el Sr. Vazquez de Mella, reconociéndose por todos que este diputado estuvo a la altura del nombre que goza como orador.

Se observa que los conservadores elogian con entusiasmo al brillante orador carlista.

El cerrojazo

No hay ninguna nueva noticia que confirme el rumor que circuló ayer de que el gobierno se halla dispuesto a cerrar las Cortes en plazo breve.

Créese que no sucederá tal cosa, pues de suceder, equivaldría a una clara demostración de los liberales, que solo pueden vivir a espaldas del Parlamento.

Berlín y Roma

De Roma dicen que en los círculos alemanes de aquella ciudad se afirma que próximamente será dirigida al Vaticano por el ministro de Prusia una enérgica nota diplomática acerca de la actitud que ha observado la Santa Sede con el clero católico en la cuestión suscitada últimamente en Polonia.

La escuadra británica

En Londres se ha desmentido oficialmente que la escuadra británica del Atlántico vaya a las costas de Marruecos, la cual permanecerá por ahora en Gibraltar.

La condesa de Paris

A últimos de mes llegarán a Madrid la condesa de Paris y su hija, de paso para Villanarriquo.

Permanecerán en la corte algunos días, hospedándose en Palacio.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 14, 18'20.

CONGRESO

Abrese la sesión a las 3,30.

Preside el Sr. Canalejas.

En los escafios poca animación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El Sr. Pi y Arsuaga reproduce la pregunta que hizo días anteriores, sobre la detención de un inglés realizada en Madrid contestándole el ministro de la Gobernación.

Rodrigo Soriano pregunta cual es el criterio del gobierno acerca de la denuncia de la Escuela Moderna de Barcelona, que dirige el Sr. Ferrer, hoy procesado.

Contesta también a este diputado el señor Dávila quien dice no sabe nada del asunto. El Sr. Rodríguez de la Borbolla hace un ruego sin interés; otra el Sr. González Bosada referente a las últimas intenciones en provincias, anunciando sobre este particular una interpelación que es aceptada.

El Sr. Junoy pide el indulto de algunos procesados, entre éstos, los de Alcalá del

Vallo, y pasa después a ocuparse de abusos en Chinchilla.

El ministro de la Gobernación dice que ignora lo ocurrido en aquella población.

El Sr. Soriano: S. S. no sabe nada, Su Señoría se informará, S. S. contestará, Su Señoría hará esto, hará lo otro, vaya con S. S. (Risas.)

El Sr. Rancós pide se conceda un voto de gracias a los oficiales de la secretaría por trabajos extraordinarios por ellos realizados.

Así se acuerda.

El Sr. Espada pregunta cuando serán aprobados los presupuestos.

El Sr. Navarro Roverto: Muy pronto.

El Sr. Espada: ¿Como lo sabe S. S.?

El Sr. Navarro Roverto: Lo se de muy buena tinta, de una tinta muy negra que nunca se borra; de la reina de las tintas, (abucho por el chiste).

Se cruzan algunas frases entre ambos señores y varios diputados formulan preguntas de escasa importancia.

Reproduce la suya el Sr. Espada referente a los presupuestos; lo contesta el señor Navarro Roverto de nuevo y después en tono irónico dice que el Sr. Espada lo ha abierto con sus importunidades una herida de tres centímetros de profundidad. (Nuevo abucho.)

Hácese nuevas preguntas y se pasa a la orden del día.

Se aprueban varios dictámenes y continúa la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cinco minutos.

Preside Montero Rios.

Se aprueba el acta.

El marqués de Casa Valencia hace las preguntas de siempre.

López Muñoz habla de algunas frases pronunciadas por el Sr. Maestro en el Congreso al pedir la revisión de varias causas.

Toman asiento en el Banco azul López Domínguez, Luque y Alvarado, y poco después Romanones, Guillón y Gimeno, continuando la sesión sin interés.

SUJOTESOJ.

Se la casa Conato Corrons y Compañía

Cotización en Barcelona a las 16'40 de la tarde del día 14 de Noviembre de 1906:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Aportizable, Cotulal, Nortes, Alicantes, Orenses, Exterior, Interior, Paris, Londres.

CARLOS G. ESPRESATI Corredor de Comercio

Imp. a. c. de V. Bayo

notándolo el conde, ordenó que dos jinetes caminaran a uno y otro lado de Quintín para impedir que cayera del caballo. Cuando llegaron a Landrecies, movido el conde a compasión por el joven que había pasado tres noches casi sin dormir, dió para él como para el resto de la tropa cuatro horas de alto y descanso. Quintín estaba sumido en un profundo sueño, cuando fué sacado de él por las fanfarrias de las trompetas del conde, y por los gritos de sus cabos y sargentos que decían: —¡Arribal! ¡Arribal! ¡En marcha! Aunque demasiado matinal para ser bien acogido, este aviso halló a Quintín muy diferente en fuerza y energía de lo que era algunas horas antes. Su confianza en sí mismo y en su fortuna le habían vuelto con el aliento propio y el esplendor del sol saliente. No miraba ya su amor como un sueño quimérico y sin esperanza, sino como un principio de valor y elevación que debía alimentar en sí, siquiera no esperara a través de tantas dificultades, sacar de él consecuencias favorables a sus deseos. —El piloto, se decía, dirige su nao hacia la estrella polar, bien que sepa que nunca ha de alcanzarla: asimismo el pensamiento de Isabel de Croye hará de mí un guerrero vale-

so caballero de Hainaut, hijo de Collart, Nicolás de la Chite, conocido en la historia y entre los historiadores con el venerable nombre de Felipe Comines, afecto entonces a la persona de Carlos el Temerario y uno de sus más estimados consejeros. Comines, pues, contestó a la pregunta que le dirigió Crevecoeur, relativamente al color de las coticias de que eran depositarios él y su compañero, el barón de Hymbecourt: —Son del color de arco iris, pues cambian de tintas según los dif. retes puntos de vista, ó según que se destacan sobre una nube sombría ó sobre un cielo puro. Nunca ha aparecido en Francia ni en Flandes semejante arco iris desde el arco de Noé. —Mis noticias se parecen a un cometa, repuso Crevecoeur; sombrías, fieras, terribles en sí mismas, todavía deben considerarse como presagios de desventuras espantables. —Menester es que abramos nuestros sacos, dijo Comines a su compañero, pues de otro modo, el primero que llegue se nos anticipará, como quiera que son públicas nuestras noticias. En una palabra, Crevecoeur, escuchad y asombrados. El rey Luis está en Perona.

contestó el conde después de saludarlos cortesmente, si supiera que las tenéis tan importantes que puedan equivaler a las mías. Los dos cazadores se miraron sonriendo. El de más edad, bella estampa de barón feudal, tenía la tez morena que ciertos fisonomistas atribuyen a los temperamentos melancólicos, mientras otros, como aquel estatuario italiano que anguraba de la cara de Carlos primero, lo consideran como un presagio de muerte violenta; el de más edad, repito, volviéndose a su compañero, exclamó: —Crevecoeur llega del Brabant, que es el país del comercio y ha aprendido todas sus mafias, por lo cual será difícil cerrar un trato con él. —Señores míos, contestó Crevecoeur, el duque debe con toda justicia ser el primero que vea mis mercancías, porque el señor saca su derecho de venta antes de la apertura del mercado. Pero decidme a lo menos ¿son vuestras noticias tristes ó alegres? El personaje a quien se dirigía particularmente era hombre cuya expresión animada y viva estaba templada por el aire de gravedad y reflexión de su boca y de su labio superior, fisonomía que anunciaba un hombre pronto en ver y juzgar, pero prudente y lento en resolver y expresar sus opiniones. Era el famo-

roso, aunque tal vez no pueda jamás volver a verla. Cuando oiga ella decir que un soldado escocés, llamado Quintín Durward se ha distinguido en el campo de batalla, ó ha dejado su cuerpo en la brecha de una fortaleza disputada, se acordará de su compañero de viaje como de un hombre que hizo todo lo que estaba en su poder para preservarla de los lazos y peligros de que estaba amenazada, y acaso entonces honrará su memoria con una lágrima, su tumba con una guirnalda. En esta disposición para soportar su desgracia como hombre, se sintió Quintín mejor dispuesto a someterse y a contestar a las burlas del conde que lo embromó reprochándole su afeminación por no poder sufrir las fatigas del viaje. El joven escocés se prestó de tan buen talante a sus chanzas y replicó de una manera tan feliz, y al mismo tiempo tan respetuosa, que este cambio de tono y de manera produjo con toda evidencia en el conde una impresión más favorable que la que había hecho en él la conducta de su prisionero, durante la jornada anterior, cuando irritado por el sentimiento de su penosa situación había guardado silencio con despecho ó replicado con altivez. Con esto, el viejo caballero comenzó a mirar a su joven compañero como un gallar-

Bazar de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía  
Hay que visitar el Establecimiento  
G. Chermá, 46.-CASTELLON-G. Chermá, 46.  
Frente a la iglesia de San Miguel

INDUSTRIA CASTELLONENSE

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.  
ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS  
En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiriera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto a solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas  
Alquiler de bicicletas recién estrenadas, elegantes, seguros y de roces finos

TALLERES: P. de la Paz (junto al Teatro Principal) CASTELLON  
GRAN FÁBRICA

Chocolates, Bombones y Grageas

Estrader y C.ª S. en C.

BARCELONA  
Fábrica: Cortés, 478. Despacho: Fontanella 6.

Los acreditados artículos de esta casa se hallan de venta en los principales establecimientos de España y América.  
ESPECIALIDADES BOMBONES RELLENOS DE LICOR ESTILO SUIZO  
Grageas de todas clases y patente para la fabricación de las rellenas con frutas.  
Representante exclusivo para toda la provincia Miguel Adrover Nos.-Alloza, 16.-Castellón.

A LOS PROPIETARIOS

CERCAS METALICAS  
DE ACERO GALVANIZADO  
"PAGE"  
SISTEMA NORTE-AMERICANO

Las mejores fabricadas en el mundo y las que dan mejor resultado por su fortaleza y elasticidad. Resiste todas las temperaturas. Son, comparadas con las de otras fábricas, las más baratas, por la economía en su colocación y por su duración sin límites.

Sirve para cerrar y tener bien guardados los campos, así como para cerrar desde el animal más salvaje hasta el ave más inocente

Para muestras, catálogos y cuantos datos se necesiten, dirigirse al único representante de la provincia

Sofalateria de José Dolz: Empedrado, 7.-CASTELLON

BUENA OCASION

Se vende una magnífica máquina de imprenta de excelentes condiciones y en muy buen estado de conservación, por un módico precio y con gran descuento si el pago se hace al contado. Darán razón en las oficinas de LA PROVINCIA, Colón, 40, Castellón.

**EMULSIÓN NADAL**  
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos ó hipofosfitos cal, sosa y glicerina.  
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE  
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llopis de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.  
Es crema fluida, blanquecina, inalterable, alimenticia, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlcis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.  
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1893. Venta: Farmacias y droguerías.

MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abriat  
Artísticamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construídos y en construcción, Faros, Lagos, Ríos, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, Diócesis á que pertenece cada población límites del partido judicial, etc., etc. También contiene un cuadro sinóptico de marchas que sirve para conocer la distancia en kilómetros que se para cada población de todas las decenas de la provincia. Se halla de venta al precio de SEIS pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en casa del autor: Mayor 102.-CASTELLON.

**J. BALLESTER**  
MEDICO-OCULISTA  
Ex-alumno de los hospitales de la Princesa y General de Madrid y ex-ayudante de clínica del Dr. WADALMAT  
CONSULTA de 10 á 12 y de 3 á 5 LA CENIA

Únicos Licor y Elixir DE LOS  
**PP. CHARTREUX**  
Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona  
ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones  
Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aleixar 1 y 3.-REUS.  
Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 2

**CLÍNICA**  
Enfermedades de los ojos  
DEL DR. MARIN  
104 - González Chermá - 104 CASTELLON  
Ex-ayudante del doctor R. Aguilar, ex-alumno de las clínicas del Instituto Oftálmico y del doctor Cortés de Madrid.

**ACADEMIA DE CORTE**  
BAJO LA DIRECCIÓN DE D.ª Carmen y D.ª Magdalena Beida  
Queda abierta al público es a

**ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCIÓN**  
cuyo sistema alemán comprende las modas Parísien, Inglés, VIENA Y ALEMÁN  
Solo con tres meses se aprende y se pone la discípula á la altura de la Maestra.  
PRECIOS CONVENCIONALES  
RUIZ ZORRILLA, 4, 2.º CASTELLON

Cervacería Fornos

JOSÉ SEGARRA  
84 GONZALEZ CHERMA 84

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.  
Tente-en-pies y «medias-noches» suculentos, bien presentados y económicos.  
No equivocarse:

**FORNOS**  
84, GONZÁLEZ CHERMÁ, 84

**HEMOGENOL CALDUCH**  
Medicamento precioso en la CLOROSIS en fermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.  
BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.  
En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.  
De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl Margall, 5. Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

**GRAN Corsetería**  
MODELO DE PASQUAL RIBÉS  
5, Mayor, 5 VILLARREAL  
Todos los lunes EN CASTELLON

Dejando recado en casa de los Sres. Fontanet y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente á esta casa, pasa la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Risep muy elegante y económico.  
Esta casa fabrica 250 corsés semanales.

**Academia de canto**  
Queda abierta al público esta Academia de canto figurado y gregoriano bajo la dirección del Sochantre de esta Arzobispal  
D. Francisco Soriano  
PRECIOS CONVENCIONALES  
Mayor, 5, pral., Castellón

156 WALTER SCOTT  
do mozo de quien sería posible hacer algo: hasta le dió á entender claramente que si quería abandonar el servicio de los arqueros de la guardia de Francia, se encargaría él de procurarle una situación honrosa al servicio del duque de Borgoña y se cuidaría de sus adelantos.  
Con la expresión de toda su gratitud hubo de excusarse Quintin de aceptar por el momento este favor, aplazando su decisión hasta que supiera á punto fijo la medida de su queja con su primer protector el rey Luis de Francia; pero no por eso dejó de continuar en buena inteligencia con el conde. Si el entusiasta arranque de su espíritu, sus maneras y su acento extranjero traían con frecuencia la sonrisa á la gran fisonomía del anciano, esta sonrisa despojada ya de su expresión sarcástica y burlesca, no se excedía de los límites del buen humor ni mucho menos de la cortesía.  
Continuando, pues su viaje en mejor armonía que la víspera, llegó la partida á dos millas de la famosa y fuerte ciudad de Perona, en cuyos afueras estaba acampado el ejército del duque de Borgoña, dispuesto, según se decía á entrar en Francia, mientras por su parte, Luis XI había reunido fuerzas considerables á los alrededores de Pont-Saint-Ma-

157 QUINTIN DURWART  
xence, con objeto de poner en razón á su poderoso vasallo.  
Perona, situada á orillas de un río caudaloso, en un país llano, rodeada de fuertes baluartes y de anchos fosos fué en todos tiempos tenida por una de las plazas más fuertes de Francia. El conde de Crevecoeur, su escolta y su prisionero se acercaban á esta fortaleza á cosa de las tres de la tarde, cuando cruzando á caballo los risueños claros de un vasto bosque que cubría entonces las cercanías de la ciudad por la parte del Este, hubieron de topar con dos personajes notables, como lo manifestaban su numeroso séquito. Vestían el traje en uso á la sazón en tiempo de paz; y á juzgar por los halcones que llevaban en la mano y por el número de perros sujetos en trailla por sus mozos, se divertían en la caza de volatería. Pero al ver á Crevecoeur cuyos colores les eran conocidos igualmente que sus armas, abandonaron los cazadores una garza real que perseguían á orillas de un largo canal y galoparon á su encuentro.  
«¡Noticias! ¡noticias! conde de Crevecoeur exclamaron á una. ¿Queréis darnos ó recibirlas? ¿Queréis cambiarlas con nosotros?»  
«De muy buen grado cambiaría, señores,

160 WALTER SCOTT  
«¡Partidse! ¿Se ha retirado el duque sin dar batalla? ¿Y permaneceréis aquí en traje de paz, mientras la ciudad está sitiada por los franceses? No puedo suponer que haya sido tomada.  
«No, por cierto, contestó Hymbercourt: las banderas de Borgoña no han retrocedido una pulgada, y sin embargo, el rey Luis está aquí.  
«Preciso es que Eduardo de Inglaterra haya pasado los mares con sus arqueros répulo Crevecoeur, y que haya ganado una segunda batalla de Poitiers, como su abuelo.  
No, á fe, contestó Comines. Ninguna bandera francesa ha sido derribada, ninguna vela ha salido de los puertos de Inglaterra, donde Eduardo sigue divirtiéndose entre las mujeres de sus negociantes de Londres, diversión que le place demasiado para que piense en desempeñar el papel de Príncipe Negro. Sabed la verdad extraordinaria. Bien sabéis que cuando salisteis de aquí, se había roto la conferencia entre los plenipotenciarios franceses y borgoñones y no había probabilidad de reconciliación.  
«Es verdad; y no deseábamos más que guerra.  
«Lo que ha seguido se parece de tal ma-

163 QUINTIN DURWART  
que ella le había dirigido, y como sucedió á menudo en estos casos, la impresión causada en su ánimo por estos recuerdos, era mucho más fuerte que lo había sido la causada por la realidad.  
En fin, la hora fría de la media noche pasó. A pesar del amor y del despecho, comenzó á sentir Durward los efectos de la extrema fatiga que había sufrido en los dos días precedentes y que sus hábitos de ejercicio, su viveza, y su actividad de carácter, así como la índole de sus reflexiones, le habían impedido sentir hasta entonces. Las ideas que se ofrecían á su espíritu se escapaban poco á poco á la acción de sus sentidos agotados y entorpecidos por la fatiga. Las visiones de su imaginación cambiaban ó desfiguraban todo lo que era transmitido por los órganos velados de la vista y del oído, y Quintin no sabía si estaba despierto sino por los esfuerzos que el sentimiento instintivo del peligro lo obligaba á hacer de vez en cuando para resistir al pesado sueño que lo abrumaba. A intervalos un sentimiento más fuerte del peligro que corría de caer del caballo, le devolvía el uso de sus facultades; pero muy luego el paisaje alumbrado por la luna volvía á flotar ante sus ojos oscurecidos por sombras confusas y colores revueltos. Su asopóramiento fué tal, que

Año  
Precios  
Castellón al  
Fuera, trime  
ANUNC  
RECLAMOS  
PIDA  
NÚMERO  
La  
EL TRAT  
TAD DE AC  
DOS.—Ha co  
cusión del tr  
hemos de apl  
nuestros repr  
lo que signifi  
para que lib  
opinión y em  
Para la reg  
mercial con  
gran importa  
pequeña naci  
tarifas, ruina  
agrícolas.  
Las impresi  
drid, por fort  
esperar que la  
do convenido.  
Se advierte  
del Congreso  
al tratado con  
que son los  
apruebe. Entr  
tidarios del tr  
Sres. Cañellas  
Los diputad  
atentos á los i  
votarán en pr  
CONSEJO  
el Consejo de  
no se facilitó  
tumbada nota  
En primer l  
ron del proy  
pecto al cual  
se tratará nad  
emita dictame  
cuando lo har  
Se habló des  
bates parlam  
ellos seguirá e  
Se convino e  
dar á la Cámar  
puestos para d  
Con la discu  
ternará la de l  
El ministro  
de bases ampli  
la Instrucción  
Consta dich  
Cuando lo pu  
las Cortes.  
Se convino e  
Exposición Ib  
lobrarse.  
El ministro  
pañeros de la  
una comisión  
terminación d  
gón, acordánd  
dades los doce  
terminación.  
Se aprobaro  
muerto y dos  
de estos para  
nario del prim  
Norte de Amé  
en Inglaterra.  
Finalmente  
tia y del home  
un diputado e  
Al salir del  
nistro de Esta  
la cuestión de  
las agitacione  
que dignas de  
REPARTO  
MILLONES.—  
dicen que el ar  
rado se ha pr  
en su país, re  
cuenta millone  
es poseedor d  
que le reptan  
que va á repar  
Si todos los  
son la conduct  
adelantado mu  
que atravessam  
EL REY DE  
Madrid el rey  
cería de patos  
cas de Daimie  
Después en l  
parte en la cae  
El regreso á  
LAS COMI  
Presupuestos  
Hacienda y E  
La de Asoci  
facultar al Sr.  
redacte el arti  
hor Alcalá.  
Bajo la pres  
reunión tambie  
dándose cuant